

**Банк России может разработать рекомендации по стандартам безопасности для банкоматов и платежных терминалов, рассказал агентству ПРАЙМ представитель департамента наличного денежного обращения регулятора. По его словам, если по этому вопросу будет принято положительное решение, ЦБ известит об этом все кредитные организации. Собеседник агентства сообщил, что с просьбой о возможности разработки такого стандарта в Банк России обратилась Ассоциация российских банков. Некоторые территориальные подразделения ЦБ уже разослали в банки такие рекомендации по собственной инициативе.**

Представитель брянского отделения Россельхозбанка сообщил агентству, что им поступили рекомендации регулятора по установке банкоматах, в которых говорилось, что в регионе зафиксированы случаи «преступных посягательств» на банкоматы из-за их слабой технической защищенности. В Костромаселькомбанк также поступили советы по обеспечению безопасности банкоматов, в которых ЦБ рекомендует менеджменту банка застраховать аппараты по выдаче денег и воспользоваться услугами вневедомственной охраны, сообщил председатель правления кредитной организации Алексей Жердев. СМИ сообщали, что некоторым региональным банкам рекомендовали ставить банкоматы подальше от больших окон и зеркальных поверхностей, оснащать устройствами порчи банкнот в случае взлома, встраивать их в прочные конструкции и блокировать прямой доступ к ним из автотранспорта.

Как пишет BFM.Ru, в письме главы Ассоциации российских банков Гарегина Тосуняна председателю ЦБ Сергею Игнатьеву говорится, что число нападений на банкоматы, согласно статистике МВД, неуклонно растет. При этом стандартов компьютерной или физической защиты банкоматов в России до сих пор не существует. Сейчас каждый банк обеспечивает безопасность своих банкоматов самостоятельно, но в АРБ уверены, что централизованные требования непременно дадут положительный эффект, позволят сохранить репутацию банков и деньги их клиентов.